 

ΜΕ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ 

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΕΙ ΞΥΛΟΥ & ΕΠΙΠΛΟΥ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ
 

Μετά από πρωτοβουλίες των Σπουδαστών του Τμήματος Σχεδιασμού & Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου της Καρδίτσας, και ειδικότερα του Προέδρου του Συλλόγου Σπουδαστών κ. Γεωργίου Βαλέργα, πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά, εκπαιδευτική επίσκεψη 65 σπουδαστών του Τμήματος και των Καθηγητών του Τμήματος κ.κ. Γ. Μαντάνη, Γ. Νταλού, Ι. Κακαρά, Ι. Παπαδόπουλου και των ειδικών συνεργατών κ.κ. Β. Πετράκη, Β. Χόλμπα και Αλεξ. Γαλαγάλα στην Ιταλία. Η επίσκεψη στέφθηκε με εξαιρετική επιτυχία, ενώ το όλο πρόγραμμα της εκπαιδευτικής επίσκεψης περιγράφεται παρακάτω: 

 

5/4/06 Καρδίτσα – Αθήνα – Μιλάνο (αεροπορικώς)
Συγκέντρωση στην Καρδίτσα νωρίς το πρωί και αναχώρηση για το αεροδρόμιο της Αθήνας. Αναχώρηση από το αεροδρόμιο και άφιξη στο Μιλάνο της Ιταλίας. Επίσκεψη στην έκθεση επίπλου Salone Internazionale del Mobile - Eurocucina. Διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο Salus στην PAVIA. 

 

6/4/06 Μιλάνο

Επίσκεψη στην Τεχνική Σχολή Επίπλου IPSIA. Δεύτερη επίσκεψη στη διεθνή έκθεση επίπλου Eurocucina. Διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο Salus στην PAVIA.

7/4/06 Μιλάνο 

Τρίτη επίσκεψη στη διεθνή έκθεση επίπλου στο Μιλάνο. Διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο Salus στην PAVIA.

 

8/4/06 Μιλάνο - Φλωρεντία
Αναχώρηση για τη Φλωρεντία, επίσκεψη  στην  πόλη  που γαλούχησε την Αναγέννηση. Ξενάγηση σε Καθεδρικό Ναό της Παναγίας των Λουλουδιών, Βαπτιστήριο, πλατεία Ντέλλα Σινιόρα, Παλάτσιο Βέκκιο, κήπους Μπόμπολι και ανάκτορα Πίτι - Στρότσι. Διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο DELTA FLORENCE.

 

9/4/06 Φλωρεντία – Ρώμη - Αθήνα

Νωρίς το πρωί αναχώρηση για τη Ρώμη. Βόλτα στην πόλη και νωρίς το απόγευμα αναχώρηση για το αεροδρόμιο της Ρώμης. Επιβίβαση στο αεροπλάνο, άφιξη στο αεροδρόμιο της Αθήνας και επιστροφή στην Καρδίτσα.
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