ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ   «ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΝΕΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ»

Η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς προκήρυξε το 2010 ανταγωνιστικό Πρόγραμμα με τίτλο  «Επιστημονική Υποστήριξη Νέων Αγροτών», με σκοπό να προκαλέσει την μεταφορά τεχνογνωσίας από τα ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας προς τον αγροτικό  χώρο και την υποστήριξη των δράσεων των νέων αγροτών στη χώρα μας.
Μεταξύ των προτάσεων που επελέγησαν ήταν και η πρόταση του Τμήματος Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου του ΤΕΙ Λάρισας, υπό τον γενικό τίτλο: «Προώθηση του ξύλου και των προϊόντων του σε αγροτικές εφαρμογές», με επιστημονικό υπεύθυνο του έργου τον Δρ. Μιχάλη Σκαρβέλη, Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος.

Το όλο  Πρόγραμμα περιλάμβανε 4 υποέργα, με θέματα:

α. ΞΥΛΙΝΕΣ ΔΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ για εφαρμογή στον αγροτικό τομέα. 
Επιστημονικός υπεύθυνος υποέργου: Δρ. Μιχάλης Σκαρβέλης.
Στην ομάδα υλοποίησης του έργου συμμετείχαν επίσης οι: Γεράσιμος Μπόθος, Ιω. Κρανιάς, Δρ. Ελευθερία Τσακανίκα (εξωτερικός συνεργάτης), Κων/νος Καλλίτσης (εξωτερικός συνεργάτης).   

β. ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ  
Επιστημονικός υπεύθυνος υποέργου: MΑ Αθανάσιος Μπάμπαλης.
Στην ομάδα υλοποίησης του έργου συμμετείχαν επίσης οι: MSc. Ιωάννης Ντιντάκης, MSc Αθανάσιος Μακρής, MSc Δημήτρης Χαϊδάς.

γ.  ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΕΣ    ΜΕΘΟΔΟΙ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ. 
Επιστημονικός υπεύθυνος υποέργου: Δρ. Ιωάννης Παπαδόπουλος.
Στην ομάδα υλοποίησης του έργου συμμετείχαν επίσης οι: Δρ. Μάριος Τρίγκας, Αριστείδης Χαρχαρής, Σμαράγδα Γαβριήλ (εξωτερικός συνεργάτης).

δ. ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΩΝ. 
Επιστημονικός υπεύθυνος υποέργου: Δρ. Γεώργιος Νταλός.
Στην ομάδα υλοποίησης του έργου συμμετείχαν επίσης οι: ΜSc. Ελένη Πρεμενιώτου.

Τα παραπάνω υποέργα εκπονήθηκαν σε συνεργασία με τις Ενώσεις Νέων Αγροτών των Νομών Σερρών (κυρίως) και επίσης Θεσσαλονίκης και Καρδίτσας.
Πραγματοποιήθηκαν 8 ημερίδες (Καρδίτσα 7-8-9/7/11, Νέα Ζίχνη 18/7/11, Σιδηρόκαστρο 19/7/11, Νιγρίτα 20/7/11, Λαγκαδάς 1/8/11, Χαλάστρα 24/8/11, Ελασσόνα 2/12/11  με τη συμμετοχή του Τμήματος, όπου αναλύθηκαν τα αντικείμενα των υποέργων σε νέους –κατά κύριο λόγο – αγρότες.

Αναλυτικότερα τα αντικείμενα κάθε υποέργου παρουσιάζονται στα αρχεία που εκτίθενται στην ίδια ιστοσελίδα, όπου μπορείτε να αντλήσετε περισσότερες πληροφορίες.
