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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Δ. ΜΑΚΡΗ

	

	Νοέμβριος 2007
Μάρτιος 2003
Ιανουάριος 2014- Σεπτέμβριος 2014
Φεβρουάριος 2012– Δεκέμβριος 2013
Νοέμβριος 2007–   Οκτ 2010
Ιούνιος 2007- Οκτώβριος 2007
Οκτώβριος 2003– Απρίλιος 2007

Μάιος 2003– Οκτώβριος 2003

Οκτώβριος 2015- Απρίλιος 2016
Σεπτέμβριος  2015 
Οκτώβριος 2014- Φεβρουάριος 2015
Οκτώβριος 2012- Ιούνιος 2013
Οκτώβριος 2011- Ιούνιος 2012
Οκτώβριος 2010- Ιούνιος 2011
Οκτώβριος 2009- Ιούνιος 2010
Οκτώβριος 2008- Ιούνιος 2009
Απρίλιος 2010
Ιανουάριος 2008- Ιούλιος 2008
Ιανουάριος 2007-
Ιούνιος 2007

Ιανουάριος 2004 –

Απρίλιος 2007
Ιούλιος 2013- Δεκέμβριος 2013
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ΣΠΟΥΔΕΣ
Κτήση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (M.Sc.) στα ‘Προηγμένα Συστήματα Βιομηχανικής Παραγωγής’, το οποίο απονέμεται από το Πανεπιστήμιο Kingston σε σύμπραξη με το Τμήμα Μηχανολογίας του Τ.Ε.Ι. Πειραιά. 
Αναγνώριση ΔΟΑΤΑΠ: διατάξεις 40/26-1-2007, 44/3-4-2007, 49/22-6
Θέμα μεταπτυχιακής διατριβής: ‘Σχεδιασμός σύνθετου οργάνου παιδικής χαράς συμπεριλαμβανομένου και άτομα με ειδικές ικανότητες’
Αποφοίτηση από το Τμήμα Βιομηχανικού Σχεδιασμού του Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας. 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
Εξωτερικός συνεργάτης στην εταιρεία πληροφορικής Polytech S.A. (Λάρισα) παρέχοντας υπηρεσίες ως Μηχανικός Σχεδιαστής.  Συμμετοχή στην ανάπτυξη CNC μικρών διαστάσεων μηχανήματος, τόρνου-φρέζας για εκπαιδευτική χρήση. Δημιουργία εγχειριδίων σωστής λειτουργίας και προγραμματισμού του μηχανήματος.
Βιομηχανικός Σχεδιαστής στο εργοστάσιο παραγωγής μεταλλικών κατασκευών ADMETAL (Λάρισα) στο τμήμα παραγωγής με κύρια αρμοδιότητα το σχεδιασμό νέων προϊόντων, τον προγραμματισμό CNC punching μηχανημάτων διάτρησης και κοπής λαμαρίνας και την οργάνωση της παραγωγής.  
Μηχανικός Σχεδιαστής στο εργοστάσιο μεταλλικών κατασκευών ΙΝΤΡΑΚΑΤ (Λάρισα), με κύριες αρμοδιότητες τον προγραμματισμό CNC punching μηχανημάτων διάτρησης και κοπής λαμαρίνας και την οργάνωση της παραγωγής.
Μηχανικός Σχεδιαστής σε εταιρεία μελετών διυλιστηρίων TechniPetrol Hellas SA (Αθήνα) ως μηχανικός σχεδιαστής αγωγών και σωληνώσεων.
Βιομηχανικός Σχεδιαστής σε εργοστάσιο  κατασκευής οργάνων παιδικής χαράς και αθλητικών εγκαταστάσεων Super Sport Α.Ε. (Αθήνα) ως υπεύθυνος σχεδιαστικού τμήματος με κύριες αρμοδιότητες τον σχεδιασμό νέων προϊόντων, τον προγραμματισμό CNC κέντρων κατεργασίας ξύλου και την οργάνωση παραγωγής, την οργάνωση σχεδίων παραγωγής με την δημιουργία βάσης σχεδιαστικών δεδομένων και την εκπαίδευση νέων προσληφθέντων στο τμήμα υπαλλήλων.
Τεχνική Υποστήριξη σε εταιρεία πώλησης λογισμικών βιομηχανίας Anima (Αθήνα)
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
Συνεργασία με το ΤΕΙ Λάρισας, Παράρτημα Καρδίτσας,  Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου ως Επιστημονικός Υπότροφος στα μαθήματα: Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου ΙΙ, CAD-CAM II, Δημιουργικός Σχεδιασμός και Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου Ι.

Συνεργασία με το ΤΕΙ Λάρισας, Παράρτημα Καρδίτσας,  Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου στο επιδοτούμενο πρόγραμμα επικαιροποίησης γνώσεων αποφοίτων ΑΕΙ  (ΠΕΓΑ)  στο γνωστικό αντικείμενο των συστημάτων CAD - CAM
Συνεργασία με το ΤΕΙ Λάρισας, Παράρτημα Καρδίτσας,  Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου, ως εργαστηριακός συνεργάτης με πλήρη προσόντα στο μάθημα CAD-CAM II.

Συνεργασία με το ΤΕΙ Λάρισας, Παράρτημα Καρδίτσας,  Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου ως εργαστηριακός συνεργάτης με ελλιπή προσόντα στα μαθήματα: Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου Ι, Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου ΙΙ  και Μελέτη Σχεδιασμού Επίπλου.

Συνεργασία με το ΤΕΙ Λάρισας, Παράρτημα Καρδίτσας,  Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου ως εργαστηριακός συνεργάτης με πλήρη προσόντα στα μαθήματα: Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου Ι, Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου ΙΙ και  Μελέτη Σχεδιασμού Επίπλου.

Συνεργασία με το ΤΕΙ Λάρισας, Παράρτημα Καρδίτσας,  Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου ως εργαστηριακός συνεργάτης με πλήρη προσόντα στα μαθήματα: Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου Ι, Σχεδιασμός Παραγωγής Επίπλου με την χρήση Η/Υ  ΙΙΙ, Μελέτη Σχεδιασμού Επίπλου.

Συνεργασία με το ΤΕΙ Λάρισας, Παράρτημα Καρδίτσας,  Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου ως εργαστηριακός συνεργάτης με ελλιπή προσόντα στα μαθήματα: Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου Ι, Σχεδιασμός Παραγωγής Επίπλου με χρήση Η/Υ  Ι.
Συνεργασία με το ΤΕΙ Λάρισας, Παράρτημα Καρδίτσας,  Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου ως εργαστηριακός συνεργάτης με πλήρη προσόντα στα μαθήματα: Βιομηχανικός Σχεδιασμός Επίπλου, Σχεδιασμός Παραγωγής Επίπλου με χρήση Η/Υ και Σύγχρονα Σχεδιαστικά Προγράμματα Επίπλου.
Συνεργασία με το ΣΘΕΒ  (Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών) σε σεμινάριο εκπαίδευσης 50 ωρών στο σχεδιαστικό πρόγραμμα AutoCAD 2008.
Εκπαίδευση στο 2ο Δημόσιο ΙΕΚ Λάρισας ως εισηγητής στο μάθημα «Σχεδίαση επιφανειών και όγκων- φωτορεαλισμός» στο τμήμα Σχεδίασης μέσω Η/Υ.
Συνεργασία με το Κέντρο Εκπαίδευσης στελεχών Forum Training and Consulting LTD (Αθήνα) στο σχεδιαστικό πρόγραμμα AutoCAD 2007 τρισδιάστατη σχεδίαση.
Συνεργασία με το εξουσιοδοτημένο εκπαιδευτικό κέντρο της Autodesk στο ‘Αρξις (Αθήνα) ως εισηγητής σεμιναρίων για μηχανικούς και σπουδαστές  στα σχεδιαστικά προγράμματα AutoCAD και Autodesk Inventor.

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
Συμμετοχή στο ερευνητικό πρόγραμμα «Υποστήριξη νέων αγροτών» με τίτλο «Συσκευασία αγροτικών προϊόντων». Babalis, A. Ntintakis, I. Chaidas, D. 
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ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ
· Σχεδιασμός προϊόντος

· Προγραμματισμός CNC
· Προγραμματισμός συστημάτων CAD- CAM
· Ταχεία πρωτοτυποίηση

· Τρισδιάσταστη μοντελοποίηση 


